



LZ 2/25

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Změna místa CZECHPOINT

Pro ověření podpisu nebo listiny a zjištění výpisu z katastru nemovitostí již není potřeba chodit do 1. patra obecního úřadu, ale pracoviště CZECHPOINT je nově zřízeno v kanceláři přímo naproti poště. Dále zde vyřídíte výpis z rejstříku trestů, výpis z bodového systému řidičů, založení a výpis z datové schránky a další. Úřední hodiny pro tyto úkony budou v pondělí a ve středu vždy od 8 do 11 hodin a od 13 do 16.30 hodin.

Aktualizace „Pořadníku“ na nájemní byty na adrese Družstevní 334, 335, 336 v Leštině

Z důvodu aktualizace pořadníku na nájemní byt žádáme občany, kteří v minulosti žádost podali, aby opětovně potvrdili případný zájem. U většiny vedených osob v pořadníku je totiž zájem negativní a dotyční již mají bytovou otázku vyřešenou jinak. Vaše stanovisko oznamte, prosím, osobně na obecním úřadě, nebo zašlete email s vyjádřením na adresu obec@ou-lestina.cz

Pravidelný odečet elektroměrů

ČEZ Distribuce a.s. si Vás dovoluje informovat, že ve dnech **10. 2. 2025 - 16. 2. 2025** budou pracovníci ČEZ provádět pravidelné odečty elektroměrů ve Vašich domácnostech.

Dovolujeme si Vás proto požádat o umožnění volného a bezpečného přístupu k elektroměru. Z důvodu bezpečnosti pracovníků ČEZ Vás také žádáme o zabezpečení Vašich psů po dobu realizace návštěvy.

Odečtem a vizuální kontrolou Vašeho elektroměru předcházíte případným nesrovnalostem při vyúčtování. **Toto oznámení se týká všech zákazníků na distribučním území ČEZ Distribuce, a.s. bez ohledu na zvoleném dodavateli elektřiny.**

Děkujeme Vám za spolupráci.
ČEZ Distribuce, a.s.



Jak správně třídit:

Jak jistě všichni víte, správné třídění a snižování celkového směsného komunálního odpadu je jediná cesta, jak předcházet zvyšování poplatků. Neustále se v popelnicích, bohužel, objevuje velké množství takových „odpadů“, které tam vůbec nepatří. V naší obci je rozmístěno 28 modrých nádob na papír, 28 žlutých velkoobjemových nádob na plasty, 18 zelených na barevné sklo, 17 bílých na čiré sklo, 11 šedých na kovový odpad, 5 nádob na použitý olej z kuchyně a také 4 speciální nádoby na textil a dále využitelné výrobky. Celkem tedy 111 nádob na odpad, který nemá v žádném případě skončit v černé popelnici, společně se směsným komunálním odpadem. Navíc téměř každá domácnost má svůj kompostér, kde má skončit biologicky rozložitelný odpad, který rovněž nepatří do popelnice. Než tedy zaplníte svoji popelnici, zamyslete se, prosím, jestli všechno, co do ní dáváte, tam také patří. Šetřete, prosím, životní prostředí a také hlavně svou peněženku.



Ještě si neodpustím tuto fotografii. Bohužel slušné vychování asi chybí těm, kteří takto dělají nepořádek u kontejnerů. To jste skutečně tak líní, že nedokážete velké kartony natrhat a umístit do kontejneru, které byly poloprázdné? Domníváte se, že to za Vás bude dělat někdo jiný? Styďte se.

Ing. Pavel Hojgr, starosta

 <h1>JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD DO BAREVNÝCH KONTEJNERŮ?</h1> 					
PAPÍR	PLAST	SKLO	NÁPOJOVÝ KARTON	KOVY	
krabice, karton, lepenka	PET lahve	skleněné lahve od nápojů	kartonové obaly od omáček, smetany	plechovky od potravin	
noviny a časopisy, reklamní letáky	sáčky, fólie, polystyren	skleněné nádoby	kartonové obaly od džusů	plechovky od nápojů	
obálky, sešity	plastové nádoby	tabulové sklo	kartonové obaly od mléka	drobný šrot, zátky a víčka	
kancelářský papír	výrobky z plastů, kelímky, krabičky	varné a laboratorní sklo	obaly od suchých potravin, papíry od másla	hliníkové fólie	
hygienické potřeby, pleny	plastové trubky, podlahové krytiny	keramika, porcelán	kombinované obaly (blistry)	nebezpečné látky a obaly od nich	
mokrá, mastná a znečištěná papír	plastové nádoby od olejů a chemikálií	zrcadla, drátěné sklo, autosklo	znečištěné kartonové obaly	elektronika	

Způsoby sběru tříděného odpadu se v jednotlivých obcích a městech mohou lišit.

Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na trideni.cz a jaktridit.cz.

TŘÍDĚNÍ SNIŽUJE NEBEZPEČNÝ STUP

ICO₂

Tříkrálová sbírka

Stalo se již dobrou tradicí, že v nevlídných studených lednových dnech vyrazí malí koledníci spolu s jejich obětavým doprovodem do ulic a poctivě dům od domu žádají o příspěvek v rámci Tříkrálové sbírky. I letos tomu tak bylo, a nám nezbyvá, než poděkovat koledníkům a samozřejmě i všem dárcům v naší obci za štědrost, která vyústila v částku 51 422,- Kč.

Maškarní ples

Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat občany Leštiny a přilehlého okolí na tradiční již 4. ročník Masopustního maškarního plesu, který se bude konat dne 1.3. 2025 v sokolovně v Leštině od 20:00 hod. Rezervace vstupenek můžete provádět již od 3.2.2025 u paní Veroniky Kochwasserové na tel. čísle 777 106 552. Cena vstupenky činí 150 Kč. Účastník plesu v kostýmu (masce) obdrží panáka alkoholu zdarma. Tradičně bude připraveno bohaté občerstvení, tombola i zajímavý program. Hrát bude kapela MENHIR. Těšíme se na setkání s Vámi.



PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



V dnešním 2. čísle se před čtenáři LZ otvírá od strany 174 pohled na rok 1951. V doslovném přepisu kronikáře nahlédneme v Pamětní knize obce Leštiny, díl 2., do kapitol: Změna tajemníka MNV a Zřízení pomníku hrdinům SSSR

1/ Ve schůzi MNV konané dne 15. června 1951 usneseno pověřiti funkcí tajemníka MNV důchodce Josefa Adámka z čísla popisného 48, ježto dosavadní tajemník František Žák pro vážnou chorobu srdce tuto funkci nebyl s to již vykonávati.

2/ Ve schůzi rady MNV konané dne 30. března 1951 bylo usneseno postavití důstojný pomník u nás padlým slavným hrdinům Rudé armády a obětem našim. Jako nejvhodnější místo pro pomník určeno na prostranství návsi proti domu č. p. 28. Hned pak započato s přípravnými pracemi na vybetonování základů. Kámen do základů odebrán z vitošovských lomů a štěrk opatřen z obecního pozemku z pískovny „Na tmavé“. Práce spojená s vybetonováním provedena byla brigádou občanů. Slavnostní položení základního kamene konalo se pak v neděli dne 13. KVĚTNA 1951 za velké účasti občanstva, zástupců úřadů a vojenské posádky v Zábřeze. Po slavnosti pokračovalo se rychle k dohotovení pomníku, takže již o našich hodech v neděli dne 30. září 1951 konala se slavnost jeho odhalení. Pozoruhodná a potěšitelná byla imponující účast z místa i z okolních obcí. Byliť tu přítomní vzácní hosté – zástupce velvyslanectví SSSR v ČSR major Kuzněcov, zástupce ministerstva národní obrany, KNV, KVV a ONV. Výslovně se zde poznamenává, že celou tuto akci organizoval ředitel místní školy Josef HRADIL.

Výtvarnický návrh pomníku je dílem akademického sochaře Antonína BERKY ze Zábřeha, rodáka z Leštiny na č. p. 138.

Odlitky písma a státního znaku provedl slévač, náš občan pan Václav BRZOBOHATÝ z č. p. 88.

Z celkové částky 60 000 Kčs na pomník přidělené KNV, referát I v Olomouci, obec vyčerpala 53 920 Kčs, z čehož připadlo:

Odměna sochaři 15 000 Kčs, na odborné práce kamenické 2 000 Kčs, za práce slévárenské 9 000 Kčs, za stavební materiál 17 920 Kčs. Další výlohy uhradila obec z darů ve výši 50 000 Kčs. Na stavbu pomníku bylo spotřebováno 200 q kamene /vápence/, 25 fůr štěrku, cementu za 2 973 Kčs, kameniny za 1 918 Kčs, železa za 3 516 Kčs, dřeva na bednění za 6 363 Kčs, za odborné práce betonářské a slévačské 10 273 Kčs, za práce kamenické 10 600 Kčs. K pořízení reliéfů vybráno bylo mezi občany zde v obci 5 q barevných kovů, ale spotřebováno bylo 2, 30 q a zbytek byl věnován státu. Veškeré pomocné práce spojené se stavbou pomníku a úpravou nízko položeného terénu v celkové hodnotě 40 000 Kčs provedli místní občané zdarma.

Pomník je zbudován obcí k nehynoucí památce 16 padlým rudoarmějcům a leštinským občanům, kteří své životy obětovali za osvobození naší vlasti. Jeho mohutná a velkorysá kompozice s velmi líbivým okolím zcela zastínila s chatrným vkusem řešený pomník padlým za 1. světové války.

V příštím čísle LZ budeme pokračovat ve sledu událostí roku 1951. Čekají nás kapitoly: Podpisová akce na obranu míru, Telefonní hovorna a Jednotné zemědělské družstvo. Příjemně prožité dny ve zdraví a bez nástrah letošní zimy všem spoluobčanům přeje kronikářka obce Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

4. 2. 2025 úterý	* Svoz plastů
17. 2. 2025 pondělí	* Svoz komunálního odpadu
25. 2. 2025 úterý	* Svoz plastů
1. 3. 2025 sobota	* Masopustní maškarní ples

Leštinský zpravodaj – č. 2/25

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 24.1. 2025

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma

Uzávěrka následujícího čísla: 24. 2. 2025